
19/12/2024

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης μιλάει εφ’ όλης της ύλης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης παραχώρησε εχθές το βράδυ, 18 
Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ευγένιος στην τηλεόραση CRETA και στην εκπομπή Live 
Επικαιρότητα με τη δημοσιογράφο Αντιγόνη Ανδρεάκη.

Εκκλησία και σύγχρονος άνθρωπος
Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης αρχικά αναφέρθηκε στις σχέσεις της Εκκλησίας με τους 
ανθρώπους λέγοντας ότι η Εκκλησία υπάρχει πρωτίστως για να τους  ακούει και 
έπειτα να τους καθοδηγεί εάν εκείνοι θέλουν να την ακούσουν, ενώ ανέφερε ότι “
η Εκκλησία μας ποτέ δεν επιβάλλει“. Εν συνεχεία τόνισε ότι “ο Χριστός δια της 
Εκκλησίας βρήκε τον τρόπο να διασχίζει την ιστορία” και ότι “η Εκκλησία πρέπει 
να προσλαμβάνει τις ανάγκες των ανθρώπων, πρέπει να είναι δίπλα τους, κοντά 
τους και μαζί τους“.

Εκκλησιαστική περιουσία
Ερωτηθείς για την Εκκλησιαστική περιουσία απάντησε ότι “καλό είναι να ζούμε με 
μύθους αλλά υπάρχει και η πραγματικότητα” καλώντας τους πολίτες να 
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λαμβάνουν μέρος ως μέλη στα εκκλησιαστικά συμβούλια για να βλέπουν την 
πραγματικότητα από μέσα και ανέφερε τις αλλαγές που έχει κάνει η Αρχιεπισκοπή 
Κρήτης στο νόμο για τα μέλη των συμβουλίων αυτών, τονίζοντας ότι πρώτη φορά 
τόσο μαζικά λαμβάνουν μέρος στα συμβούλια, με τα οποία διοικείται η ενορία, και 
οι γυναίκες.

Συντήρηση Αγίου Μηνά
Έπειτα έκανε εκτενή αναφορά στην επικείμενη συντήρηση του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά, και  στη σύμβαση που υπογράφηκε 
παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με την Περιφέρεια Κρήτης και 
αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στο πρόσωπο του Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου 
Αρναουτάκη. Σε ότι αφορά τον Μητροπολιτικό Ναό και στα σχόλια που 
ακούστηκαν για τη χρηματοδότηση της ανακαίνισής τους ανέφερε ότι “ο Άγιος 
Μηνάς είναι μνημείο πίστεως, αγάπης και ελπίδα των Κρητών που τον ανήγειραν 
για ένα καλύτερο αύριο του τόπου“.

Ακόμη ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς σε διαφωνίες με το Δήμο Ηρακλείου 
με αφορμή τη λειτουργία κοινωφελών ιδρυμάτων της και ένα “υποτιθέμενο”, όπως 
το χαρακτήρισε ο Αρχιεπίσκοπος, χρέος.

Ας μην καταδικάζουμε τη μοναδικότητα σε 
μοναξιά
Στη συνέχεια της εκπομπής ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης αναφέρθηκε σε πιο προσωπικό 
τόνο για αχάριστες συμπεριφορές που βίωσε και σχόλια αρνητικά που έγιναν, τα 
οποία τον στενοχώρησαν και τον πίκραναν ενώ κάποιοι δεν δίστασαν να στείλουν 
επιστολή στο Οικουμενικό Πατριαρχείο κατηγορώντας τον ότι ασκεί την 
“ποιμαντική των καφετεριών”, πράγμα που σημαίνει ότι δεν είναι “πνευματικός” 
σύμφωνα με τα δικά τους δεδομένα.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης ανέφερε ότι αυτό το γεγονός τον 
στενοχώρησε και ότι πάντοτε στη ζωή του προσπαθεί να είναι αληθινός και 
αφτιασίδωτος, ενώ σχολίασε ότι “πάσχουμε στους καιρούς μας από καλόπιστη 
κριτική”, συμπληρώνοντας σε άλλο σημείο ότι “ο καθένας έχει μια μοναδικότητα, 
ας μην την καταδικάζουμε σε μοναξιά”.

Προς το τέλος της εκπομπής έγινε λόγος για το θέμα της εφηβικής 
παραβατικότητας και ανέφερε ότι σήμερα η οικογένεια και γενικά η κοινωνία δεν 



ακούει τα παιδιά και δεν ασχολείται όσο θα έπρεπε με εκείνα. “Μήπως πρέπει να 
δούμε πού τη σχέση την αντικατέστησε η σχάση;” διερωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος.
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